

SEGUNDA EDICIÓN

Sordos
El Oditon Rachel cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción inmediata. Precio: 10 pesetas. Dirección: Calle de San Antonio, Mercado, 71. Valencia. Tel. 1.355.

Compañía general de carbones S. A.
DELEGACIÓN: Lauria, número 3. ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Cañal Grao. Hay existencias de Cribado, Todo Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

La batalla del emperador
No es arbitrario ese nombre de "Kaiserreich", de batalla del Emperador, con el que los alemanes han bautizado la terrible guerra que en estos momentos empuja a Europa a la ruina. Siempre de cientos de miles de hombres subyuga tierra de Francia. Probablemente tampoco responde a un sentimiento de vanidad personal, porque si es ha agüeno asociado el título de emperador a una batalla del mundo, sino la ley de la continuidad histórica, el espíritu de la libertad. Si en 1914 no pudo vencer Alemania, a favor de la sorpresa y de la desorganización del enemigo, menos ha de poder en 1918, cuando el enemigo es más fuerte y ella más débil; cuando ya no caben sorpresas y todo está previsto. El Alto Mando alemán sabe que en la batalla del Emperador no florecerá el triunfo de las armas germánicas. Pero en Alemania la gente pide la paz y hay que hacer como que aún se cree en la victoria, aunque esta ficción cueste la vida de cientos de miles de alemanes.

Por otra parte, una paz humana, no germánica, con un ejército numeroso de regreso en Alemania, es un peligro para las instituciones de la cuspide. Para un sistema social de constitución asiática, más seguro que un ejército vencido es un ejército aniquilado. A un ejército de retorno, no intoxicado por la victoria y, en cambio, transformado por el espectáculo de una revolución como la rusa y endurecido por el contacto continuo con la muerte, ¿qué disciplina y qué confianza jerárquica pueden mantenerse sumiso? Ecos centenarios de miles de soldados alemanes que mueren en Francia no ganarán la victoria; pero tampoco serán una amenaza social cuando se firme una paz no germánica. Entrará este terrible cálculo en los planes del Alto Mando alemán? No se olvide que uno de los motivos alemanes de la guerra fue el temor a una posible revolución interna. Una paz un poco indecisa, con un numeroso ejército en pie, dejaría intacto ese peligro. Sólo una victoria absoluta o una derrota absoluta que deshiciera todo el ejército alemán, tranquilizaría a los directores. Por consiguiente, en la batalla del Emperador, tanto como una victoria absoluta, no se buscará una derrota absoluta? Esta idea, que en cualquier otro pueblo sería monstruosa, nada tiene de absurda, tratándose de un Estado como el alemán, que tal desprecio siente por el hombre, que tales sacrificios humanos, ajenos y propios, exige para sostenerse. ¿Qué le importa al Baal germánico que sus ejércitos se lancen a una especie de suicidio colectivo con tal de subsistir?

Luis ARAQUISTAIN.

Lo que Murcia quiere a Cierva
La censura, puesta al servicio de Cierva, nos impidió conocer las «ovaciones» de que en su pueblo natal había sido objeto el fundador de Ferrer y Clemente García.

He aquí lo que ahora dice «El Mundo»:

«El pasado día 20, nuestro corresponsal en Murcia nos remitió un telefonema informándonos sobre la impresión y efectos de la dimisión de Cierva, despacho que la censura no dejó pasar, y cuyo texto decía así:

«Merica, 20.—La noticia de la dimisión de Cierva ha causado enorme sensación. El público, estacionado ante las pizarras de los periódicos, hace vivos comentarios, que se traducen en aplausos y muestras de gran regocijo.

Al mismo tiempo se exteriorizan manifestaciones hostiles por fuera a Cierva. La expectación aumentó por la noche.

Ayer tarde fueron uniformados los oficiales de Correos y Telégrafos y los carteros. Asistieron con uniforme al teatro Ortiz, en donde fueron recibidos por los espectadores con nutridos aplausos.

El gobernador llamó a sus despachos a los directores de los periódicos, comunicándoles que acataran las órdenes de la autoridad militar en cuanto se refiere a la publicación de noticias y sucesos de actualidad.

Los periodistas preguntaron si se hallaban suspendidas las garantías 6 se había declarado el estado de guerra, con objeto de someterse a la autoridad militar.

El gobernador negó que tal cosa sucediese; pero que esas disposiciones las había ordenado así el gobernador militar de la región. Después fueron llamados los periodistas a la comandancia militar, asistiendo algunos a

Las elecciones en el distrito de Sueca-Gandía

El triunfo de las Izquierdas

La victoria del candidato de la Alianza de las Izquierdas del distrito de Sueca-Gandía don Melchor Román, ha demostrado a las derechas del distrito, capitaneadas por el cervinismo, que a partir de este momento se abre una nueva era, en la que no obtendrán las derechas ni un solo voto.

Su dominio ha terminado. Los reaccionarios tenían en el distrito de Sueca-Gandía un refugio seguro, un baluarte en el que invocando la salvación eterna el jesuitismo lograba el bienestar y dominio de la vida terrenal, explotando las conciencias y la nativa bondad de las gentes.

En todo el distrito de Sueca, como en el de Gandía ha causado extraordinaria sensación la victoria del señor Román y el triunfo general en las huestes de las izquierdas y en el elemento neutro.

Los republicanos de Gandía, héroes en la jornada que terminó el domingo, enviaron al Director de EL PUEBLO y jefe del partido de Unión Republicana el siguiente telegrama:

«Félix Azaña.—EL PUEBLO.—Valencia. El partido republicano de Gandía cumplió fielmente sus órdenes y le felicitamos efusivamente por el triunfo obtenido en Sueca y Cullera. —La Junta Municipal.»

En nombre de esos republicanos de Sueca y Cullera que dirigidos por los prestigiosos amigos Vicente y José María Fos y José Pedro arrollaron a las derechas en ambas poblaciones, causándoles la derrota más tremenda acepta y agradece la felicitación del jefe del partido de Unión Republicana, señor Azaña.

Nada más justo que esta felicitación a los valientes amigos de Sueca y Cullera, pero justo es consignar también que los republicanos de Gandía son dignos de tales esfuerzos.

La piratería alemana

GRAVES COMPLICACIONES

De Madrid comunicaron ayer lo siguiente: Los periódicos en general se ocupan del propósito de la Compañía Transatlántica de Navegación de amarrar sus buques, y ante los rumores alarmantes que circulan, anuncian su decisión de abstenerse de todo comentario para evitar complicaciones internacionales, que den al traste con nuestra neutralidad.

No sólo la Transatlántica, sino otras importantes empresas navieras se verán obligadas a no amarrar sus buques, a dedicarlos al comercio de cabotaje; bien que, al fin, el exceso de concurrencia, determinado por la absoluta suspensión del tráfico exterior, acabaría por imponer una total paralización.

Aun en comercio que podemos considerar de cabotaje, como el que realiza la Trasméditerránea con algunos puntos de África, ha impuesto su veto la piratería submarina.

Porque Alemania no puede bloquear a sus adversarios, ha llegado a oponerse a que nuestros buques toquen en América y en puntos como Casablanca. Torpedea igualmente a los barcos españoles que vienen de Inglaterra con carbón, respondiendo a convenios con la Gran Bretaña. No es, pues, posible la vida de España en tales circunstancias.

¿A qué complicaciones aludirán los periódicos de la corte cuando tratan de justificar su silencio? ¿Es acaso que alguna nación aliada ha formulado determinadas reclamaciones o que el Gobierno se decide, al fin, a adoptar la actitud que las circunstancias nos imponen?

Desde luego está claro el propósito de Alemania: impedir, no sólo que España envíe a los aliados aquellos productos que le sobran, sino que reciba, a su vez, los que le son indispensables. Como no tenemos comercio alguno con Alemania y demás naciones que le son aliadas y el resto del mundo está en guerra con todas ellas, se nos condena a la muerte.

Si no hubiese otras razones que nos aconsejaran abominar del kaiserismo, bastarían las expuestas para que nos apresuráramos a defendernos. Puesta la cuestión en estos términos de vida o muerte, quisiéramos saber qué fórmula se les ocurre a los germanófilos para resolver el conflicto sin molestar en lo más mínimo a Alemania.

No explicarían seguramente su actitud, pero seguirán la conducta observada hasta ahora; la que les traza la Embajada alemana mediante el pago de la limosna estipulada.

Es realmente inconcebible la pasividad con que agricultores, comerciantes e industriales presencian hechos tan aterradoros. No se comprende cómo la pillería germanófila—nos referimos a los que cobran por agarrar a España para que la hieran por la espalda los alemanes—puede todavía gritar impunemente y encontrarse adeptos que repitan aquellos gritos. Numerosos periódicos, reaccionarios todos ellos—salvo alguno que se precia de no serlo—y algunos sujetos que creen que la falta absoluta de sentido moral puede presentarlos como anarquistas, cobran para arruinar a la nación y precipitarla en la deshonra y la muerte. Y todavía no hemos visto un movimiento nacional para rasgar aquellos papeles sin honor y sellar los labios de esos sujetos sin vergüenza.

Los elementos de las izquierdas estamos, fiebres de responsabilidad. Desde los comienzos de la guerra hablamos clara y sinceramente y perseveramos en la misma actitud. Se cree que todo esto no era más que una maniobra de política mezquina. Los hechos vienen a

demostrar el acendrado patriotismo con que procedemos.

¡Ay de España si toda la opinión imparcial, la que no está vendida a Alemania, se esfuerza en vivir de espaldas a la realidad!

HOMENAJE A VINAIXA

Mañana miércoles, a las nueve de la noche, se celebrará en la Juventud de Unión Republicana, Carrajeros, 21, un té en honor del ilustre periodista y concejal republicano de Barcelona don José J. Vinaixa.

Aprovechando la estancia de tan estimado amigo en Valencia la Juventud dedica este homenaje de simpatía y admiración al libre pensador sincero y entusiasta que ha contribuido a que en Barcelona no se suspendiera el tránsito rodado durante el jueves y viernes llamados santos.

Los correligionarios que deseen asistir pueden recoger las invitaciones hasta mañana, a las cuatro de la tarde, en el local de dicha Juventud.—La directiva.

ECOS

Lo del tránsito rodado

No a título de quecheta o de enojo siquiera por lo que «El Mercantil» (o citamos por su nombre, sin que nos preocupe el «voto involuntario») en que tiene el de nuestra publicación, recogemos su crítica de ayer sobre lo del tránsito rodado. Insistimos en que el asunto merece comentarios; y como la opinión republicana y libre pensadora los hace, no es menor nuestro derecho a situarnos en actitud de claridad.

A quien más directamente afecta el acuerdo consistía en la prohibición limitada del tránsito en los días de jueves y viernes llamados santos (no lo son más que los días del año) es a nosotros: a «El Mercantil», por el contrario, debió complacerle esta disposición municipal, al menos, así lo entendemos, ya que en cierto modo las izquierdas del Ayuntamiento adoptaban el criterio de evolución moderada que ha caracterizado la vida política del colega y no se aceptaba el radicalismo categorico y sin apizamientos (lo que los clericales han diputado siempre en nosotros de sectarismo intransigente y rebelde) que EL PUEBLO ha personificado y tiene el legítimo orgullo de personificar; pues conste a todos, aunque juzgamos innecesaria la afirmación, que jamás hemos cedido una pulgada de terreno a la hipocresía o a la contemporización hipócrita, y en privado, como en público, somos libre pensadores practicaes y rendimos tributos de solidaridad a esa grande institución que engendró el libre examen y con él el cumplimiento a la libertad de conciencia: la Masonería.

He aquí, pues, que EL PUEBLO entendía que a un periódico como nuestro sesudo y tenue «Mercantil», había de halagarle la actitud transigente de las izquierdas municipales, cuya delicadeza se brinda, sin duda, a las clases de orden, a las que no se quiere asustar sino atraer mediante la aplicación escalonada de reformas que se han de imponer al criterio de todos. Los decepcionados, los desilusionados, en todo caso, creamos ser nosotros, y lo somos, pero colega, no tenemos por qué ocultarlo, ya que, cuando se plantean asuntos de esta naturaleza, jamás sobre la consulta a las personas afectadas y organismos a quienes puede afectar la responsabilidad de una determinación trascendental, el parecer de las cuales no se solicita.

Pero imagine el colega nuestra sorpresa, nuestro estupor, cuando nosotros (que por reverencias a la disciplina nos disponíamos a aceptar en silencio la fórmula de este año para ver implantada por completo la reforma en el próximo) al pasar la vista sobre las columnas de «El Mercantil» le vemos encolorizado (al menos, así lo parece) porque los libre pensadores no han armado un escándalo de mil demonios por esas calles sumidas en el silencio ante el recuerdo de la efemérides milenaria de la muerte de Jesús.

«El Mercantil» pidiendo el rodar de coches y carros y tranvías y automóviles ante los templos en que la cristiandad se recoge para no producir más «rumor» que el tenue de los besos en las lagas del crucificado? ¡Carabambal! Pues, chéque, colega, por la conversión: esperábamos, sí, que nuestra propaganda redimiese las masas populares; pero confesamos que la adquisición de «El Mercantil» a la causa masonica y libre pensadora es un triunfo. ¡Bendito sea el siglo XX que nos depara esta fortuna! Y no será mucho pedirle a «El Mercantil» que en lo sucesivo, y en materias religiosas, prive en dicha publicación el criterio del nababesiano Peto Mora y se eclipse el serafico y abacial don Ignacio, que debe estar inconsoolable con sólo pensar que sus cuñecos a la patrona, su prosa de villancico y sus gacetas—endeada a la Santísima Virgen de los Desamparados—casarán impudente en el cesto, como papeles viejos, anacrónicos.

Las izquierdas del Ayuntamiento tienen merecido el varapalo de «El Mercantil»; por imitarle. Aunque es posible que si hubiesen hecho lo contrario, el periódico moderado hubiese puesto el grito en el cielo y hubiese invocado el respeto a las creencias ajenas y hubiese motejado a las izquierdas de sectarias y demofónicas. A veces creamos que «El Mercantil» goza la voluptuosidad de no encontrar nada bien hecho. No sabemos si con esto se aumenta la clientela.

Y si así fuera, quizás nos decidiésemos a emprender este negocio. No conocemos otro expuesto a menos riesgos y quebraderos de cabeza.

DE AQUÍ A PARÍS

La España de Maura

Mientras ese gran pueblo, amigo García Rueda, se bate tan valientemente contra los alemanes; mientras la brava resistencia de los aliados llena de admiración a todo el mundo, en España seguimos tan frescos y tan enuocos, importándonos un bledo a la mayoría el que lleguen los teñidos a París o se queden en Bélgica; en todo caso prefiere verlos en París, opinión del director espiritual.

¿Para esta gente quién puede gobernar mejor que Maura?

«La España de Maura! He aquí unos botones de muestra: Hace poco tiempo estuve en una Asamblea de Secretarios de Ayuntamiento. Los puntos que debían tratarse en dicho acto eran de mucha importancia; pero la reunión fué casi nula porque acudieron muy pocos, y se trataba de ellos, de su porvenir, de la defensa de sus fueros, de la conquista de sus derechos; se trataba de dar la última batalla al cacique, y acudimos cuatro gatos, como suele decirse vulgarmente. El presidente de la Asamblea, campeón indomable de la causa de los Secretarios, disculpó muy discretamente a los ausentes y recomendó cierta diligencia con mucha vehemencia; pero cada cual siguió a su pueblo y todo quedó igual a como estaba el día anterior.»

En una cooperativa discursémosle el otro día para protestar contra la carestía de las subsistencias. Acudió al local la doctava parte de los socios y una ó dos mujeres. En los días de abasto se llena la cooperativa de mujeres; pero a los actos de propaganda no acuden y se quedan en casa, ó se marchan a oír el sermón de Lázaro a la iglesia inmedia.

Maura está en su puesto gobernando pueblos tan avocados.

En los distritos rurales abundan los germanófilos. Muchos labriegos hace años que saben cuánto vale la libra esterlina y saben mejor que yo lo que es un penique; Inglaterra les abrió las puertas del comercio y ya no son tan zotes como antes y... son germanófilos.

Y en su vida han tenido relación alguna con el marcho.

En Madrid se publica una revista que hace campaña en pro de las comadronas y practicaes, y no la guía otro interés que el sacar a estos modestos profesionales de la medicina de la esfera tan desconsiderada en que vegetan; pero ya, ya, ya están buenos dichos profesionales: hay una inmensa mayoría de ellos que todavía no se ha enterado del nombre de la revista.

En Madrid se publica una revista que hace campaña en pro de las comadronas y practicaes, y no la guía otro interés que el sacar a estos modestos profesionales de la medicina de la esfera tan desconsiderada en que vegetan; pero ya, ya, ya están buenos dichos profesionales: hay una inmensa mayoría de ellos que todavía no se ha enterado del nombre de la revista.

A la derecha, a la izquierda, por cualquier parte no se ven más que cosas al revés: se convoca a un mitin para que acuda la juventud y acuden las mujeres y los hombres maduros. Cuando hay un enfermo se avisa al médico, para que la gente no hable; pero al curandero de la esquina se le avisa después para que cure al enfermo. Cualquier español cree como artículo de fe que José paró el sol; pero no creerá en su vida que la tierra da vueltas, como no sea en la cabeza de los beodos.

Con tales auspicios, amigo Rueda, ¿no es verdad que no hay otro político más adecuado para el Gobierno que el hombre de 1909? Cada cual tiene lo que se merece. Nosotros no nos merecemos más que a Maura y ahí está en la cumbre—encima de Ferrer.

Eustasio JUAN VIDAL.

Distrito de Requena

Una línea de automóviles

En las primeras horas de la madrugada de ayer regresaron de su excursión a Requena y Cofrentes los señores Sánchez Anido, Gobernador civil, y García Berlanga Prieto, diputado a Cortes por el distrito de Requena a quienes acompañaban sus distinguidas esposas.

El viaje lo realizaron desde Valencia en automóvil, acompañados de los señores don Ramón Verdú y conde de Villamar.

En Requena eran esperados los expedicionarios por una comisión del Ayuntamiento de Utiel y otra muy nutrida de Requena.

Este Ayuntamiento obsequió a los viajeros con un espléndido lunch, al que asistieron las autoridades locales, juez de Instrucción señor Montedre y municipal, don Manuel López, capitán de la guardia civil, etc.

El diputado provincial señor García Montenegro saludó al Gobernador y no asistió al acto por reciente degradación de familia.

Después los expedicionarios se dirigieron en automóvil a Cofrentes y formando parte de la expedición uno de los hermosos ómnibus-automóviles que han de prestar el servicio de Requena a Almansa por Cofrentes-Ayora.

En el balneario de Cofrentes, aguas similares a las de Kasbad, líneas en España para las afecciones del estómago, fueron obsequiados los viajeros con una comida espléndida.

A dicho punto acudieron el Ayuntamiento de Cofrentes y los alcaldes de las poblaciones vecinas y otras personalidades como Bernardino Pérez, de Cortes; Ramón Sáez, de Millares; José Martínez Ladrón y Pedro Antonio del Campo, de Ayora.

De ser conocido el viaje, hubiesen acudido a Cofrentes comisiones de todos los pueblos del Valle, que tendrá desde mañana un servicio de automóviles que aumentará la rapidez de las comunicaciones y ofrecerá al propio tiempo al viajero mayor comodidad.

Al terminar la comida, el señor García Berlanga Prieto ofreció el banquete al Gobernador y dirigió a éste y a su distinguida señora un cariñoso saludo en nombre de todas las poblaciones del distrito.

El señor Sánchez Anido correspondió a este saludo y se ofreció en absoluto para cuanto necesitase el distrito. Hizo constar que en ello tenía gran complacencia porque el distrito de Requena tenía en el señor García Berlanga Prieto, un diputado activísimo que labora constantemente por sus intereses.

Confirmando el señor Sánchez Anido las buenas impresiones existentes acerca del tratado con Francia que pronto ha de ser puesto en vigor.

Quedó inaugurado el servicio de automóviles y los expedicionarios regresaron a Valencia después de la una de la madrugada.

Aunque el viaje fué rapidísimo y por la distancia y lo desahogado del día algo incómodo, los señores Sánchez Anido y García Berlanga, como sus distinguidas esposas, regresaron satisfechísimos de las atenciones de que habían sido objeto.

De haberse anunciado con tiempo la inauguración oficial de esa línea de automóviles, hubiese concurrido al acto extraordinario gentío.

Nuestro queridísimo amigo el diputado provincial don Federico García Murviédrol, no asistió al acto de la inauguración porque las molestias del viaje no eran a propósito para quien, como nuestro veterano amigo, se encuentra convaleciente de grave enfermedad.

Cosas de Alemania

Por qué no se hace la paz

Los ladrones en Berlín

Algunos periódicos alemanes me dan a conocer, y yo me apresuro a comunicárselo al lector, un hecho realmente extraño. Los fabricantes de material de guerra en Alemania, pagan por medio de agentes especiales a la Prensa, para que mantenga vivo el espíritu guerrero, ó por mejor decir, el espíritu pangermanista é imperialista.

Ahora bien, la cosa queda reducida a estos términos: el oro, nada más que el oro de los especuladores, es lo que en gran parte produce el fenómeno del pangermanismo y por lo tanto las horribles carnicerías que ahogan la juventud de todo el mundo en un mar de sangre. A la verdad, no me hubiera atrevido a creerlo, de no haberme comunicado autorizados periódicos alemanes. De ello hablo en primer lugar el gran diario berlinés «Berliner Tageblatt»; ahora es el «Az Est» el que lo dice. Existe en Alemania una agencia llamada «Ala» que significa «Allgemeine Anzeigengesellschaft», es decir, «Sociedad General de Publicidad», y según el citado periódico y según las declaraciones hechas en el Reichstag por el diputado Erzbacher, los metalúrgicos alemanes sirven de esta agencia para remunerar espléndidamente a todos aquellos periódicos dispuestos a sostener los intereses metalúrgicos en sentido patriótico. Además del «Ala», otra agencia, «Archiv», se encarga de esta misión y ambas corrompen casi toda la Prensa alemana. Su obra se explica rebuscando qué redacciones de periódicos pueden ser subvencionadas para los fines de las industrias metalúrgicas Krupp y demás fábricas y contrastando el trabajo de los periódicos ya corrompidos, sabemos, siempre según las declaraciones de la «Az Est», que casi todos los periódicos alemanes, perjudicados por la guerra, han caído presa de los metalúrgicos que de esta manera dominan y envenenan la opinión pública del imperio. He aquí la explicación del por qué el canciller alemán responde con un simple «no» a las proposiciones de paz de Wilson, de Lloyd George y de Benedito XV.

NUEVAS CURAS DE OJOS

La hija de Amparo Iglesias, calle Barrio Marino, número 20, Cabañal, ciega desde el nacimiento recobró por completo la vista en la clínica del oculista americano doctor Salgot, calle Paz, núm. 20, 2ª, de diez a una.

PETER

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Juventud de Unión Republicana

Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes al partido de Unión Republicana que deseen inscribirse en el Censo en confección pasen todas las noches de nueve a once a efectuarlo, para lo cual habrá una comisión nombrada al efecto.

No dejar de pasar a inscribirse, jóvenes, pues es de interés que formemos un buen núcleo para laborar dentro del partido por el ideal que sustentamos.—La directiva.

Las subsistencias

El carbón

Es extraño lo que ocurre con una parte del carbón que trajo el vapor «Rius y Tautés», en virtud de acuerdos de la Asamblea de fuerzas vivas. El cargamento de hulla, traído por dicho buque, de la Compañía Transmediterránea, cuyo producto en venta—las utilidades—se desinará, según se acordó en principio, a la construcción de una Casa del Pueblo, ha sido ya expendido en su totalidad. Pero sucede todo lo contrario con una partida de cok, del que se destina casi exclusivamente a la alimentación de fraguas, pues todavía está en el muelle a disposición de los industriales que desean adquirirlo.

Para tratar de este asunto, el señor Ferrer Paset ha conferenciado con las autoridades, y según parece es probable que se rebaje el precio de la tonelada de dicho cok con objeto de poder darle salida, porque ahora se ha dicho que tiene limitadas sus aplicaciones.

Veremos qué se resuelve en este asunto, y si rebajado de precio tampoco se adquiere el cok, habrá que convenir o en que se fije precio muy alto o que no es tan indispensable como hasta hoy se había dicho.

Los tabajeros de vacuno

No había cesado el malestar entre estos industriales, a causa de las dificultades para la adquisición de ganado, pero estos días se acentúa en tales términos, que parece inminente una cesación circunstancial en el negocio. Que esto se considere casi inevitable es una prueba el rumor que ayer circuló de que los tabajeros se disponen a dejar de sacrificar y vender dos días por semana. Acaso hoy sea el primero.

A los abastecedores y recriadores de reses vacunas, se les da una higa de autoridades y tasas; los cortantes no pueden soportar los abusos de que se les hace víctimas, y al parecer consideran como el medio indicado para refrenar exigencias intolerables el restringir la matanza.

¿Quiere esto decir que dos días por semana se venderá carne de vacuno? En cierto modo, sí; aunque cabe el proveerse la víspera.

Pero semejante medida no conduce a nada práctico, para el industrial ni para el consumidor. Precisa una intervención tan perseverante como enérgica por parte de las autoridades, las de aquí y las superiores de Madrid.

Hay más: las gestiones que importa realizar para conseguir que de la vacuna provincial de Castellón se permita traer ganado vacuno a Valencia. Ocorre que la provincia de Castellón escasamente consume al año unas mil reses, y, sin embargo, se calcula que habrá más de 3.000 cabezas, sin que haya medio de lograr del gobernador y de la Junta de Subsistencias de la ciudad de la Plana, que autoricen la exportación del sobrante, aun considerando a todos que tan considerable número de reses no ha de consumirse allí.

Se impone, pues, lo que tantas veces hemos defendido: la aplicación de una inteligente, justa y enérgica política de abastos.

Y si ahora, que ocupan los más a propósito para poner coto a torpezas y venalidades, no se intenta ordenar los abastecimientos, ¿cuándo se remediará el lamentable desbarajuste que en este respecto, padecemos en España?

Los obreros en muebles curvados

Estos obreros han dirigido a la opinión pública un manifiesto en el que relatan las causas que determinaron el paro el 25 de pasado Febrero, la situación actual del conflicto y la necesidad de llegar a la solución del mismo.

La causa primordial fue la carestía de la vida y justo es que reclamen prudencialmente quienes, no pueden comer, ni mantenerse en cuenta las exorbitantes ganancias de los patronos.

A pesar de todo lo cual llegaron a limitarse su petición de aumento al 20 por 100, de los salarios actuales y dispuestos a toda avenencia pusieron su pleito en manos del Gobernador y del Alcalde.

La transigencia de los obreros se estreñó ante la soberbia de algunos patronos, mientras otros demostraban la bondad de su carácter y la razón que asistía a los obreros, aceptando el aumento pedido.

Dicen y tienen razón los obreros: «Estamos en huelga desde hace varias semanas los setecientos compañeros que integran esta sociedad, con el consiguiente trascurso que el conflicto origina, además que a las industrias similares, a un contingente de obreros que no figuran en la estadística de afiliados, pero que son adaltes de este oficio, en los cuales se hallan las obreras pulementadoras, enrejilladoras, las obreras y torneros y parte de carpinteros aserradores y que en paro forzoso forman un mecánico, que en paro forzoso forman un núcleo de más de dos mil obreros, sin que observe por parte de los huelguistas decisión alguna, al contrario, con resignación verdadera de mártir, arrojando heroicamente nuestro triste exodo.»

Confiamos con la convicción profunda del convencido en la solidaridad de nuestros compañeros, los obreros valencianos, los que como nosotros, unidos en el carro de la explotación, sufren el rigorismo implacable del infamioso.

Confiamos igualmente en la pública opinión, aquella que se forja en el examen maduro de los hechos, en que hablará por nosotros, dándonos brío y entusiasmo, como prolongación del que tenemos todos hasta la consecución de nuestros anhelos.»

Esta huelga, por su magnitud, puesto que comprende a más de 2.500 familias y por los odios que su larga duración y la testarudez de algunos patronos ha despertado, tiene caracteres de suma gravedad.

Precisa, pues, que las autoridades presten atención debida al conflicto; que la acción sedante de autorizados intermediarios lleve a feliz término las negociaciones que no debieran abandonarse.

A todo hay que acudir en evitación de mayores males, que nunca fueron aceptables ni útiles medidas de represión y tiranía, propulsoras de formidables movimientos, cuyo término es imposible de prefiar.

CONFERENCIA EN EL CANTONAL

Anteayer dio su anunciada conferencia en el Cantonal el concejal socialista de la Aljunta de las Izquierdas, Francisco Sanchis. El local había sido totalmente ocupado.

El tema que desarrolló el conferenciante fue «Misión histórica de la clase obrera». El compañero Sanchis pronunció un discurso lleno de sana doctrina socialista.

Con correcta dicción desarrolló el tema referido, aludiendo al importantísimo papel que desempeña el obrerismo en el concierto social. El orador, que en diversos períodos de su conferencia fue muy aplaudido, escuchó una cariñosa ovación al terminar.

Felicitemos a los organizadores y al concejal obrero.

A las sociedades obreras de la región valenciana

Compañeros: Ponemos en vuestro conocimiento que la sociedad «El Movimiento» de Algineit, ha declarado el boicot al patrono Bautista Lozano (a) Zurdo (hijo), y con este motivo los trabajadores deben abstenerse de trabajar para dicho patrono.

Recomendamos también a los compañeros que vayan a trabajar a dicho pueblo estén provistos del carnet de la sociedad a que pertenezcan y se presenten al presidente de «El Movimiento».

Trabajadores: No olvidad el boicot al patrono Bautista Lozano! Por el Comité regional, el presidente, Antonio Cervera.

Noticias

Según han comunicado, en la delegación de Hacienda, en el pasado mes de Marzo se han recaudado 2.594.472 pesetas, que representa una baja, en comparación con la obtenida en Marzo de 1917, de 406.514.

La principal baja ha consistido en el concepto de territorial, utilidades y consumos. La explicación de las mismas está en el retraso con que en este año se han puesto al cobro algunos valores, por incuria de los municipios, que se han retrasado en la concreción de los documentos cobratorios.

(Por territorial, se han hecho efectivas, 1.204.644 pesetas; por industrial, 245.423; por utilidades, 108.823; por el impuesto de derechos reales han sido satisfechas 359.452 pesetas.

Por tabacos se han recaudado 1.225.234 pesetas, con un aumento de 92.950, comparada con la de igual mes del año anterior, de las que corresponden a la circunscripción de la capital 66.597. Por timbre también ha habido aumento, importando éste 12.675 pesetas.

LA MARCA DE FUEGO

El día primero de Octubre próximo termina el plazo para presentar instancias en la facultad de Derecho de esta Universidad, solicitando tomar parte en el primer concurso bienal del premio «Oloriz» entre alumnos de la expresada facultad que hayan hecho sus estudios en Valencia.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Ayuntamiento de la capital, 25.632,31 pesetas; don Francisco Julián, 151,93; don Jaime Escudé, 228,95; señores Rodrigo hermanos, 13.186,40; don Manuel Campos, 318,37; don Francisco Moyano, 185,53; don Juan Sánchez, 40; doña Tomasa Terrada, 40; doña Amparo Furió, 42; y don Vicente Escribá, 40.

Ha sido pedida la mano de la hermosa y angelical señorita María Ibáñez Zaragoza por el distinguido joven don Miguel Martí Soriano. La boda se celebrará a fines de esta primavera.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

LA MARCA DE FUEGO

Las inspecciones de emigración han hecho público lo conveniente que ha de resultar que cuantos pasajeros de tercera clase se dirijan a los Estados Unidos del Norte de América se provean del pasaporte y documentación que deberá ser forzosamente dada por el consular americano del punto de origen, ya que los que por eludir el cumplimiento de tal formalidad se dirijan a Cuba, con el propósito de transbordar a dicho país, se encontrarán imposibilitados de hacerlo, pues el consulado de los Estados Unidos en la Habana, cumplimentando las severas órdenes de su Gobierno, no visará el sucesivo tales documentaciones.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

LA MARCA DE FUEGO

Por el recordado se ha expedido el título de bachiller a favor de don Francisco Javier Ossét Merle.

LA MARCA DE FUEGO

Confiamos igualmente en la pública opinión, aquella que se forja en el examen maduro de los hechos, en que hablará por nosotros, dándonos brío y entusiasmo, como prolongación del que tenemos todos hasta la consecución de nuestros anhelos.»

LA MARCA DE FUEGO

Confiamos igualmente en la pública opinión, aquella que se forja en el examen maduro de los hechos, en que hablará por nosotros, dándonos brío y entusiasmo, como prolongación del que tenemos todos hasta la consecución de nuestros anhelos.»

LA MARCA DE FUEGO

Confiamos igualmente en la pública opinión, aquella que se forja en el examen maduro de los hechos, en que hablará por nosotros, dándonos brío y entusiasmo, como prolongación del que tenemos todos hasta la consecución de nuestros anhelos.»

LA MARCA DE FUEGO

Confiamos igualmente en la pública opinión, aquella que se forja en el examen maduro de los hechos, en que hablará por nosotros, dándonos brío y entusiasmo, como prolongación del que tenemos todos hasta la consecución de nuestros anhelos.»

RÓTULOS MAYOLICA PLATOS los más duraderos y artísticos en Azulejos VALLDECABRES

MA YOLICA Macetas. TEJA PLANA Teléfono, fábrica, línea particular Sucursal en Valencia

PLATOS Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal Plaza Pellicers, 7, pral.—Teléfono 704

EL MEJOR LICOR HIGIÉNICO KOLA CORTALS EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde a las tres.

Ha sido nombrado secretario suplente del juzgado municipal del distrito del Mar don Bernardo Vera Espi, y del de Olcoan don José Roselló Zurriaga.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Teatro Apolo

PALACIO DEL CINE Temporada de CINE y VARIETES Hoy martes

La extraordinaria película, en cinco partes MODISTILLAS

Notable interpretación de Susana Grandays LES LUXENTIS Elegante dueto de alta novedad

PEPITA RAMOS GOYITA Cenial canzonetista de repertorio exclusivo Sesiones continuas, a las 3:30 tarde y 9:30 noche

Butacas numeradas, fila 1.ª a la 9.ª, 0'80 pesetas.—Preferencias (todas las restantes localidades), 0'60.—Entrada general, 0'25.—Palcos, 3'00.

Cine El Eid

Mañana estreno de PROTEA IV

Mañana 1.º y 2.º episodios de PROTEA IV

Mañana la mejor película del mundo PROTEA IV

Mañana asombrará a todos PROTEA IV

Teatro Ruzafa

(Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela Hoy martes

A las 6 tarde, doble: EL NIÑO JUDIO

Dos actos LA CARA DEL MINISTRO

A las 10 noche, sesión doble: EL NIÑO JUDIO

Dos actos LA CARA DEL MINISTRO

Salón Novedades Teatro Regional

A las 6:30 tarde, Cine «Amor y vaselina» y «Valencia de día»

A las 7 tarde, Cine «Valencia de día» y «L'ogolsme d' una 50-gra»

A las 9:30 noche, Cine «Per la fam d' here ar» y «Valencia de día»

A las 11, noche, Cine «Valencia de día» y «Rellojitos»

PANQUEMADO MONAS ROLLOS

Horno pastelería de López El mejor panquemado se fabrica en esta casa, que no ofrece regalos. Variado surtido en monas y rollos sasonados.

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETÉS Hoy martes, GRAN MODA, tarde y noche GRANDES SESIONES

Programa nuevo de cine El Inimitable

DONNINI

Con repertorio variado Exito creciente.—El mas completo número de variedades que actúa en Valencia.

PRECIOS EN REJA

Teatro Marti GRAN MUSIC-HALL

Hoy, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: Los Briatores

meritamos artistas enciclopédicos, todos los días ruidoso éxito.

Trio Hanna cantos y bailes americanos, únicos en su género, enorme éxito.

ANGELITA GUERRA canzonista a dicción, favorita del público valenciano, colosal éxito

Son apañadísimas todas las noches BELLA CIRCE

DORITA CEPRANO Hoy, 30 artistas para cada sesión. Entrada sin consumación, 0'50 pesetas.

Hoy, de 7 a 9 Aperitivo-Dinner-Tango y después del espectáculo de la noche, Sopena Dance.

Gran servicio de restaurant. Plato del día: Tallarines gratin, a 1'00 pesetas; Salmonetes portugueses, a 1'50; Bistech, con habas, a 2'25.

Teatro Lírico

Hoy martes 2 Abril 1918. Compañía de comedia valenciano-castellana y variedades, dirigida por D. Antonio Vilroque.

Orden del programa A las 9:30 tarde, sesión doble: EL NIÑO JUDIO

Dos actos LA CARA DEL MINISTRO

A las 10 noche, sesión triple: EL NIÑO JUDIO

Dos actos LA CARA DEL MINISTRO

Cine Sorolla

Grandioso programa Esperará la sesión con una película panorámica. Estreno = Estreno = Estreno

de la hermosa película en cuatro partes, titulada MISERICORDIA

Interpretada por los mejores artistas. Marin Dauvray y M. Signoret, d. la comedia francesa. Completará programa una película cómica de risa.

EL MAS DIVERTIDO DE LOS TRES DIAS DE PASCUA lo pasará usted ea el CINE ROMEA

PARA PASCUA PANQUEMADOS CON SORPRESA-REGALO

Inmensa exposición de panquemados, rollos sasonados y monas. Regalo de monedas de plata.

HORNOS Y PASTELERÍA VICENTE Y JOSÉ MARTÍ PI Y MARGALL, 5 y 7

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 8 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, claro absoluto del anillo herniario, que no molestian ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el lunes próximo, día 8 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Segorbe, el día 9, en la fonda de la Paz y en Castellón, el día 10, en el hotel del Muro. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

PREGUNTAD a vuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN PURO Y SIN OLOR

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas.

Véndese en forma granulada e inyección, en las principales farmacias

PARA LA MONA

Se ha recibido expresamente para estas fiestas, un variado surtido de preservativos de goma, marca York, desde una peseta la docena, en la acreditada casa

LA INGLESA, San Vicente, 164 (Nombre registrado) Entrada reservada por la escalera, junto a la tienda.—Despacho de 8 mañana, a 1 noche

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Cafés tostados naturales con maquinaria moderna

Puerto Rico extra y uco, en paquetes de un kilo 4'50 el paquete

Caracolillo clase extra, ídem, ídem. 4'15

Caracas clase extra, ídem, ídem. 4'10

Santos clase extra, ídem, ídem. 4

Santos clase primera, ídem, ídem. 3'85

Las mismas clases, torrefactas, 25 céntimos menos en cada kilogramo. Canela, clavillos y pimienta molida a presencia del comprador. Vende al por mayor.

Almacén de bacalao y géneros coloniales Plaza Mercado, núm. 55

1.900 BRACEROS DEL CAMPO PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos para curar las purgaciones, fujos blancos, etc., es la inyección de Valencian Palacios. Farmacia de Valencian Palacios, Bajada de Francisco, 32, Valencia.

RAYOS X Reparaciones y accesorios V. Marzal "Avellanas" en el kiosco Petit Fornos, lo tomará usted expedito. Situado en el Parque de Castelar, frente a la calle de Culla.

Por telégrafo y teléfono

DE CASTELLÓN
Castellón, 22.5.

ROBO-AUDAZ

Los ladrones penetraron en la casa del propietario Ignacio Villalonga y arrastrando la caja de caudales hasta el pajar la rompieron llevándose el dinero que contenía y cuya cantidad se ignora.

Los dueños se hallaban ausentes, lo que favoreció el hecho.

Se cree que la caja fué destrozada con una hacha, y con una raja de labor.

Supónese que los autores de este hecho deben conocer el edificio, y que la cantidad robada excede de 500 pesetas.

YANEZ.

De Barcelona

Dícese que el estado de guerra subsiste en Barcelona, por el informe de una importante entidad económica, que ha manifestado que si se restablece la normalidad se repetirán los sucesos que motivaron la publicación de la ley marcial.

Parece que la autoridad militar es partidaria de que se restablezca la normalidad.

Durante ayer y hoy han sido muchos y muy variados los comentarios hechos por la extraña forma en que legó á Barcelona el ministro de Fomento señor Cambó.

Fueron las autoridades á la estación, todos los amigos del viajero y muchas representaciones de entidades, presentando un gran golpe de vista la estación.

Pero llegó la hora de la entrada del tren, y el señor Cambó no apareció.

Luego manifestó el secretario del ministro que el señor Cambó se había apeado en la estación de Gavá, en cuyo pueblo subió á un automóvil preparado al efecto, y en dicho vehículo regresó á Barcelona.

Al conocerse esta noticia, fué grande el revuelo que se promovió en la estación, y después se hizo un desfile silencioso, que ha sido el preludio de los más variados y sabrosos comentarios.

También se ha comentado que el señor Cambó se encerrara en su casa, no recibiendo á nadie ni ayer ni hoy.

Dícese que ha venido solamente con el propósito de descansar y no quiere que le hable nadie de política.

Seguramente saldrá el señor Cambó esta noche para Madrid.

Hasta las primeras horas de la madrugada duró el baile y festival benéficos organizado por la comisión de casas baratas para periodistas, celebrado en el teatro Condal.

Este ofreció un brillante aspecto durante el acto, que ha dado grandes ingresos á dicha Asociación.

El desgraciado empleado Casanova, de la Institución Pedro Mata, ha fallecido á consecuencia de la herida recibida ayer.

Pedro Verdguer, autor inconsciente de una muerte, se halla también herido en una pierna, á consecuencia de dispararse el arma al sacarla de un bolsillo del pantalón.

Durante todo el día de hoy han desfilar, cantando coplas alusivas, «Les caramelles», por las calles de la ciudad.

Por haber marchado á Lérida, con objeto de asistir al festival de la vejez, el gobernador civil señor González Rothwos, se ha hecho cargo del Gobierno el secretario señor Die y Mas.

El ministro de Estado ha telegrafado al gobernador anunciándole que el día 23 de Marzo último salieron de los Estados Unidos, de regreso á España, los buques de la matrícula de Barcelona «Adolfo» y «Andalucía».

D. Alfonso á San Sebastián

Aunque en los centros oficiales no se ha dado noticia alguna que lo confirme, se considera seguro que don Alfonso marchará á San Sebastián el miércoles, permaneciendo allí tres ó cuatro días.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, recibió esta mañana en su despacho á los periodistas, manifestando que no había ocurrido nada digno de mención en toda España.

«Conozco solamente—ha dicho—que el gobernador civil de Barcelona, acompañado del señor Maluquer, ha marchado hoy á Lérida, con el exclusivo objeto de asistir á la fiesta homenaje á la vejez.

Con verdadero sentimiento he de dar cuenta de la marcha del señor Pío. Han sido inútiles mis esfuerzos para conseguir que continuara al frente de la subsecretaría de Gobernación, pues ha contestado que se veía obligado á no permitir que persona de mi confianza en la subsecretaría de la Presidencia, como el señor Rosado, abandonara su labor cerca de mi modesta persona.

He agradecido su conducta, y buscaremos el modo de corresponder á tal sacrificio.»

El subsecretario de Gobernación

Esta mañana, con las solemnidades de costumbre, se ha posesionado de la subsecretaría de Gobernación el señor Rosado.

Le ha dado posesión el subsecretario saliente señor Pío, cambiándose entre ambos los correspondientes saludos.

El señor Pío se despidió del personal de la subsecretaría y de los periodistas.

Cartera recuperada

La policía ha conseguido, después de incansables trabajos, recuperar la cartera que fué sustraída á don Lorenzo Borrego, que contenía en billetes de Banco y resguardos de valores públicos la cantidad de medio millón.

La Transatlántica

Los periódicos en general se ocupan del depósito de la Compañía Transatlántica de navegación de amarrar sus buques, y ante los rumores alarmantes que circulan, anuncian su decisión de abstenerse de todo comentario para evitar complicaciones internacionales, que den al traste con nuestra neutralidad.

Nombramiento

Se ha recibido un despacho de Lisboa, anunciando que el general Gimás Machado, á su regreso del frente de campaña, ha sido nombrado alto comisario de Portugal en las Azores.

La nota de la Presidencia

En la Presidencia del Consejo fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

«Cumplimentaron al señor Maura el gobernador civil de Cádiz y el ex ministro señor Arias de Miranda.

El señor Maura confirió con los fabricantes de harinas de Valladolid, acompañados de los representantes en Cortes por aquella provincia.

La Presidencia y la comisión han tratado de asuntos harineros, y especialmente de la importación de harinas á Bilbao.

También cumplimentaron al señor Maura el jefe del Estado Mayor Central, fiscal del Tribunal de Cuentas y gobernador civil de Madrid.

El presidente de la Sociedad de vinicultores de Matarró, don Cástulo López, confirió con el presidente, hablando de la exportación de vinos.

El soldado español en Africa

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa.

«Dice que un periódico de la noche hablaba de que la alimentación del soldado en Melilla no ha mejorado, á pesar de la cantidad que se asigna para su mejoramiento.

«Por informes diligidos—dice el ministro—me atrevo á asegurar que en Africa se trata al soldado con el paternal afecto que es merecedor, y se atiende á sus necesidades cumplidamente.»

La comisaría de Abastos

El comisario de Abastecimientos señor Ventosa, al enterarse de que 14 provincias han dejado de remitir relación de subsistencias y primeras materias, ha dirigido á los gobernadores civiles una circular, redactada en términos energéticos, para que en plazo breve remitan dichas relaciones, conminando con aplicar las correspondientes sanciones á los que no cumplan esta orden.

Oposiciones á Notarías y Registros

Las oposiciones para proveer las notarías vacantes en el territorio de Oviedo, se verificarán en el próximo mes de Septiembre.

Las de los territorios de Baleares y Canarias se verificarán después.

El día 7 del corriente terminará el plazo para presentar solicitudes, aspirando á las plazas vacantes de registradores de la Propiedad.

El tráfico marítimo con América

Como hoy estuvo encalmada la política fué tema preferente de todas las conversaciones, lo referente al tráfico marítimo con América.

La resolución de los navieros españoles de no emprender viaje alguno se considera como un hecho gravísimo porque trae consigo grandes trastornos para la economía nacional.

Los comentaristas no están conformes por la causa que motiva la suspensión del tráfico.

Unos la atribuyen á la acción de los submarinos y otros á la acción de los Estados Unidos, en cuanto se refiere á la incautación ó retención de los buques neutrales.

La creencia general es que el Gobierno español, hará todo lo posible para solucionar con rapidez el conflicto que entraña tanta gravedad.

LA AMNISTÍA

El conde de Romanones ha terminado ya la redacción del proyecto de ley de Amnistía, el cual se someterá á la deliberación de las Cortes inmediatamente.

En el Consejo que hoy se celebrará dará cuenta de dicho proyecto.

En la redacción—ha dicho el conde—se ha atendido absolutamente á las líneas generales en anteriores Consejos.

EL DIRECTO A VALENCIA

El día 4 celebrará el alcalde de Madrid una reunión con el de Valencia y los presidentes de las diputaciones de ambas provincias acerca de la conveniencia de gestionar que el Gobierno adopte las medidas necesarias para que el directo á Valencia se leve á cabo cuanto antes.

EL ACTA DE YECLA Y OTRAS ANULADAS

La comisión de Incompatibilidades del Congreso se reunió esta tarde despachando bastantes dictámenes.

Entre ellos figura la anulación del acta de Codorniu de Yecla.

El Tribunal Supremo ha despachado hoy dictámenes que tenía pendientes que ascienden á 15.

«Han estado todos en el Congreso. El Supremo ha anulado el acta de Daroca (Zaragoza), castigando además al distrito á no tener representación en las Cortes.

Lance pendiente

A causa de la discusión sobre el papel hay un lance pendiente entre el gerente de la Papelera y director de «El Sol», Urgoiti y Luca de Tena, director de «A B C».

Llegada de rãufrag-s

Santander.—Ocuparon un bote han llegado siete rãufragos del vapor bilbaíno «Olavenga» que á la altura de San Pedro del Mar el golpe de las olas desprendió la escotilla, hundiendo inmediatamente, impidiendo que la tripulación recogiera ropas y efectos.

Conduca 50 toneladas de carbón para Bilbao.

Acuerdo plausible

En la próxima sesión municipal de Madrid, se acordará que al segundo trazo de la Gran Vía se le denomine Avenida de Pi y Margall.

Una resolución de Cambó

Desde 1916, el ministerio de Fomento venia entregando mensualmente al Ayuntamiento 75 mil pesetas para atenciones de los obreros.

Cambó, ahora, ha acordado suprimir esa partida, por lo cual ha empezado el despido de 6.000 obreros que trabajaban merced á ese crédito.

General fallecido

Ha fallecido el general de división Enrique Crespo de Paso.

Las relaciones de abastecimiento.

El comisario general de Abastecimientos ha manifestado que 14 provincias no han mandado aún las relaciones sobre abastecimientos.

Ha dirigido una circular enérgica á los gobernadores para que cumplan con urgencia dicho requisito.

Dice Villanueva

Villanueva se mostraba hoy extrañado por las declaraciones que sobre la reforma del reglamento del Congreso le han atribuido los periódicos, diciendo que con nadie ha hablado de ello.

Besada, enfermo

Besada, que se retiró ayer con fiebre, se ha visto obligado á guardar cama, aunque se encuentra algo mejor.

Autorización á gobernadores

El subsecretario de Gobernación ha autorizado á los gobernadores de Valencia y Sevilla para trasladarse á Madrid, por unos días, en uso de licencia.

Tren descarrilado

Lisboa.—El correo de Madrid descarriló en la estación de Peso, territorio portugués. No hubo víctimas.

Se cree durará la incomunicación un par de días.

La exportación á los Estados Unidos.

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota oficiosa concebida en estos términos:

«Los Estados Unidos han publicado una relación oficial de los artículos, cuya importación se restringe.

Para obtener autorización para importar, precisa que las mercancías comprendidas en la restricción embarquen antes del 15 del corriente, con cargamento de retorno para los puertos de Europa, de donde salieron, á condición de que las autorizaciones sean solicitadas del Gobierno de Washington.

No podrán los cónsules conceder estas autorizaciones sin conocer el número de la que haya sido autorizada por el Gobierno americano.

La publicación de estas listas restringidas no exime de solicitar la correspondiente licencia.

En la lista española figuran los vinos, aceites vegetales, judías, lentejas, zinc, lana, manufacturas, etc.»

¿Se retira el Gallo?—Rubinstein y Anselmi.—La Monumental de Sevilla.

Las noticias recibidas de Valencia á propósito de la retirada del Gallo han producido aquí gran extrañeza, por no conocerse nada de esta resolución.

Los íntimos de Rafael afirman que no se ve á este por parte alguna y que han hablado á unos individuos de la cuadrilla, y éstos nada saben de tal determinación.

En el teatro de San Fernando ha dado un concierto Rubinstein con un lleno á reventar.

En Cervantes ha debutado Anselmi, cantando «Tosca».

Ha gustado mucho premiando el público su labor con calurosas ovaciones.

Se han realizado las pruebas de resistencia de la plaza de Toros Monumental.

El ingeniero del Estado señor Zafrá hizo cargar 6.000 kilos de peso por metro cuadrado, aún más que en las pruebas realizadas antes de hundirse.

Dícese que particularmente el ingeniero ha expuesto que posee solidez suficiente.

Los funcionarios civiles de Alicante.

Alicante.—Se ha celebrado un banquete organizado por los funcionarios de Hacienda, Correos y Telégrafos, con motivo de la fraternidad que reina entre los mencionados cuerpos.

Se ha invitado al director de «Diario de Alicante», don Emilio Costa, como agradecido á la defensa que hizo de los funcionarios en su periódico en el pasado congreso.

Ha sido presidido el banquete por los directores de Correos y Telégrafos, asistiendo los presidentes de sus juntas de defensa y 100 comensales más.

Después de la comida se ha verificado la inauguración del nuevo local social, situado en la calle Mayor, piso alto de la «Maison Dorée», pronunciándose discursos, en los que se abogó por la unión y fraternidad de los cuerpos.

Militar parricida

Las Palmas.—En plena calle de San Francisco, frente al convento de las Dominicas ha ocurrido un sangriento suceso.

Don Fernando Díaz Aguirre, de 35 años, teniente de la reserva territorial y perteneciente á una distinguida familia, ha matado de una terrible cuchillada á su esposa doña Dolores Aguirre, de 23 años.

Hace 11 años que se casaron, naciendo del matrimonio dos hijos; últimamente tuvieron un disgusto, consiguiendo el marido que á los dos niños se los llevaran de casa de su madre, á pesar de las protestas de ella.

El padre depositó al pequeño en el convento del Carmen, prohibiendo á la madre que los visitara, pero doña Dolores consiguió poder entrar en el convento, y cuando salió de este después de ver á sus hijos, el marido que la acochaba la agredió brutalmente con un cuchillo, dejándola muerta en el acto.

Este suceso ha producido gran sensación por ser los protagonistas muy conocidos en esta ciudad.

La gran batalla en el frente occidental

La última ofensiva ha sido la más sangrienta que se ha conocido.— Los franco-ingleses la detienen — con un heroísmo espartano —

La primera tentativa ha sido quebrantada.

París.—El corresponsal de la Agencia Reuter en el frente británico telegrafía que en el décimo día de la gran batalla puede mirarse la situación con más confianza.

El avance alemán en el frente inglés ha sido insignificante en los últimos días á pesar del ataque efectuado en el sector Norte con el fin de tomar la ciudad de Arras y atacar nuestro flanco.

Los alemanes no han intentado ninguna operación de grandes proporciones. En cambio nuestras tropas han conseguido muchos éxitos en pequeños encuentros.

Es imposible suponer las enormes pérdidas que durante los últimos diez días han experimentado los alemanes. Es sabido que lanzaron más de 80 divisiones de infantería y que todas han sido muy quebrantadas.

En los cuatro últimos días han lanzado los alemanes muy pocas divisiones nuevas de línea, lo cual da lugar á suponer con grandes probabilidades que se prepara un nuevo golpe que puede ser lanzado en cualquier momento.

Un preludio del futuro ataque fracasó ya á pesar de su formidable presión, consiguiendo solamente curvar muy poco nuestra línea.

Fracasada esta tentativa continuamos enérgicamente nuestra tarea de impedir el paso al enemigo.

El nombramiento del general Foch y la opinión americana.

París.—Los embajadores de la Entente han hecho saber al presidente Wilson la decisión tomada por Francia é Inglaterra, de confiar la dirección de las operaciones y el mando de las tropas aliadas al general Foch.

Wilson ha contestado estar enteramente conforme por lo que concierne á las tropas americanas, y en cuanto á la ayuda que América puede aportar en esta batalla, ha afirmado que América no descuidará nada.

El nombramiento ha entusiasmado al público americano.

El Gobierno y el público pedían esta unificación del mando, esencial para la victoria.

He aquí lo que los periódicos decían desde hace tiempo:

«La unidad de mando, con Foch como generalísimo, vale en este momento como varias divisiones por la causa de los aliados.»

«El «World» dice: «Foch ha sido llamado para el mando supremo; esto vale por una batalla ganada. Por lo que es de las tropas americanas, estarán orgullosas de servir bajo sus órdenes.»

Los alemanes no tomarán Amiens.

París.—Poincaré visitó hoy los hospitales y los sitios donde cayeron las bombas de ayer.

Clemenceau giró también una visita á Amiens, cuya población civil ha sido evacuada por intentar el enemigo atacar aquella población.

El generalísimo Foch ha manifestado que responde que el enemigo no logrará apoderarse de Amiens.

Detalles espeluznantes de la batalla del día 20

Feitaciones del general Botha y el rey Jorge

París.—Los alemanes intentaron nuevamente en toda la costa, hasta la línea férrea de Amiens.

Fue esta ofensiva una de las más fuertes registradas hasta ahora, sobre un frente de 60 kilómetros.

La batalla tuvo caracteres de verdadero horror durante 24 horas y aún continúa, interviniendo fuertes núcleos de infantería de ambas partes sin artillería pesada alemana, por no haber sido todavía trasladada desde su emplazamiento.

El enemigo arrojó división tras división sin preocuparse de los efectivos.

Olas de asalto en masas compactas hicieron repetidamente á estrellarse ante las líneas francesas.

El fuego de los franceses causó enormes estragos.

La violencia en la lucha y el encarnizamiento de los combatientes superó á cuanto pueda imaginarse.

Los aviadores describieron el campo de batalla como el mar furioso donde los combatientes formaban planar y bajamar.

Los franceses, momentáneamente obligados á retroceder, volvían á avanzar furiosamente batiendo al enemigo del campo que ocupaba mediante un contraataque.

Las localidades comprendidas en la zona de batalla pasaron varias veces del poder de unos á otros.

Las baterías del 75, apenas desembarcadas, abrieron fuego contra los alemanes.

Columnas enemigas lanzadas al ataque deteniéndose en seco bajo una oleada de metralla. A los gritos de los oficiales con las órdenes que recibían acudían refuerzos que sólo servían para aumentar la carnicería.

La masa humana retrocedía, pudiendo apreciarse los claros que abría el fuego en sus filas, quedando el terreno materialmente cubierto de montones de cadáveres.

Cinco pueblos fueron teatro de combates épicos como la Historia no los registra y

que exceden á cuanto pueda suponer la imaginación.

El punto más cercano á Amiens, llamado Monreuil era particularmente el deseado por los alemanes.

Fue disputado durante todo el día, mezclándose con la infantería francesa las tropas canadienses que hicieron verdaderos prodigios.

El pueblo fué tomado dos veces por los franco-ingleses y vuelto á perder otras tantas.

Acabó por quedar en manos de los aliados. El enemigo agotado, cansado y habiendo perdido la mitad de sus efectivos tuvo que renunciar á la conquista, mientras los aliados, electrizados, seguían el impulso ofensivo, llegando hasta las alturas arborescentes del Norte de Monreuil.

También en los pueblos de Pesis y Roye el encarnizamiento de la lucha fué análogo.

En Piamont, dos divisiones enemigas se negaron á cumplir la orden de avanzar y replegáronse ante el ímpetu furioso.

«Una división francesa cogió 700 prisioneros, incluso 20 oficiales.

También capturamos los bosques que se hallan al Norte de Monreuil por asalto, cogiendo numerosos prisioneros.

En esta región, entre Monreuil y Lassigny rechazamos completamente al enemigo.

Los franceses han avanzado hasta los alrededores de Cany Sur Metz.

Las divisiones con las cuales recapturamos y defendimos Piamont contra todos los asaltos enemigos cogieron 700 prisioneros.

El general Botha ha enviado al general Haig un telegrama felicitándole por el magnífico esfuerzo de las tropas británicas en la suprema lucha por la libertad del mundo, expresándole la esperanza por el triunfo completo que coronará los heroicos sacrificios que hacen actualmente los hijos de la libertad.

El rey Jorge ha asegurado que los ejércitos británicos le han dejado la impresión de que no existen tropas cuyo corazón tenga más valor y confianza.

Comunicado francés

París.—Oficial de las once noche.

La batalla se mantiene en todo el frente al Norte de Montdillier.

La artillería alemana ha mostrado actividad.

Los alemanes han iniciado nuevos ataques contra Crivesnes.

Todos sus asaltos han sido rechazados con elevadas pérdidas.

A raíz de vivos combates, las tropas franco-inglesas han conseguido progresar sensiblemente en diversos puntos, entre el Somme y Demuin.

Nada que señalar en el resto del frente.

Aviación

Durante los días 23 y 30 la aviación francesa, á pesar de la lluvia y niebla, á poca altura ha verificado numerosas salidas.

Más de 5.000 kilos de explosivos han sido arrojados á los acantonamientos enemigos y las estaciones de la región de San Quintin.

Roye.

Han atacado los aviones franceses, con frecuencia, con sus ametralladoras y bombas las concentraciones enemigas, dispersándolas.

Han sido derribados nueve aviones y un globo cautivo alemanes.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En la meseta de Asiago actividad de patrullas, y en e bajo Piave algunas acciones de artillería.

Comunicado francés

París.—Durante la noche de ayer continuó la lucha al Norte de Montdillier con extrema violencia.

El enemigo puso todo su empeño especialmente entre Montdillier y la carretera de Perolle á Amiens, lanzando importantes fuerzas con objeto de ensanchar sus ganancias al Oeste de Hougard, en Lauterre.

Las tropas franco-británicas paralizaron las olas asaltantes, las cuales no lograron desembarcar.

Durante el contraataque dado por los aliados dieron pruebas de una tenacidad irresistible rechazando completamente al enemigo y volviendo á ocupar dicha área.

Más al Sur la lucha no fué menos violenta llegando el combate cuerpo á cuerpo.

Los alemanes tuvieron pérdidas considerables.

La situación es estacionaria entre Montdillier y Lassigny.

Comunicado inglés italiano

Londres.—Las tropas británicas que defienden el sector de Montelli han sido relevadas en un nuevo sector en la meseta del Asiago.

Desde la llegada á Italia de los aviadores británicos han destruido 83 aparatos enemigos, perdiendo únicamente diez.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Al Sur del río Scarpa nuestra línea ha avanzado hasta el Este de Fonchy. Se ha confirmado que las pérdidas del enemigo en los ataques infructuosos de ayer han sido considerables.

Al Sur del Somme, ayer, después de un contraataque realizado con éxito, recuperamos el pueblo de Dermíns.

Después de una brillante operación realizada por la caballería canadiense, la infantería inglesa apoyada por las fuerzas francesas, volvimos á hacernos dueños de Moreuil y de los bosques situados al Norte de la población.

Ayer tarde se desarrolló un fuerte ataque alemán entre los ríos Luce y Aves.

La lucha continuó al Sur de Montdillier.

Los alemanes atacaron en dirección á Majilly y Ramerarl.

Esta mañana los franceses han avanzado desde el Sur de Montdillier hasta Lassigny, recuperando varios pueblos perdidos ayer.

El fracaso de los alemanes

París.—Como el movimiento en olvido que intentaban los alemanes por ambas alas ha constituido un fracaso, supónese que el Estado Mayor alemán continuará el esfuerzo emprendido.

Aunque con el mismo encarnizamiento en ataques y contraataques, las tropas aliadas soportan ya pacíficamente los choques con los enemigos, demostrando que ha llegado la hora de no ser dominados.

Los planes alemanes han constituido una derrota sangrienta para ellos.

El kronprinz ha pagado con millares de vidas la conquista momentánea de algunas aldeas.

La hecatombe actual tendrá seguramente una repercusión en Alemania.

Al décimo día de la ofensiva, los alemanes se han estrellado contra el muro de las reservas de los aliados, quienes están seguros de que no logrará el enemigo ni la victoria que pretende, ni siquiera quebrantar la línea por un solo punto.

El rey de Inglaterra en el frente de batalla.

Londres.—El jueves legó el rey Jorge al frente británico en Francia acompañado de dos hijos servidores y un criado.

Recorrió los pueblos en automóvil hablando con los oficiales enterándose de los últimos acontecimientos.

También conversó con los heridos, prodigándoles frases de consuelo.

Permaneció en el frente hasta el sábado y en cuyo tiempo recorrió diversos sectores, revisando los hospitales y todos los servicios.

Al regresar á Londres dirigió una carta al mariscal Haig manifestándole la impresión que le ha producido su visita al frente, felicitándole.

Los aliados adelantan la línea entre el Ancre y el Somme

Otros mil prisioneros

Londres (oficial).—El frente de batalla hábase en mucha mejor situación.

Después de la derrota alemana en Arras, no se han renovado los ataques importantes.

Entre el Ancre, el Somme y Sur del Somme, los aliados han adelantado la línea que ocupaban. Tanto ingleses como franceses, han obtenido ventajas notables, recorriendo brillantemente posiciones en el valle de Loos.

También los franceses han conseguido un notable avance en la región de Orville.

Los aliados han cogido más de 1.000 prisioneros y numerosas ametralladoras.

Hasta ahora los alemanes no han conseguido nada que les compense de las terribles pérdidas que han sufrido.

A pesar de haber empleado casi toda la fuerza que tenían en Rusia no han roto las líneas aliadas ni obtenido ninguna ventaja estratégica importante.

Continuando así la batalla una semana más, la habrán perdido los alemanes.

Los aviadores británicos continúan su admirable labor, lanzando bombas y empleando ametralladoras hasta altas horas de la noche sobre los blancos que ofrece el enemigo.

Han resultado varios combates aéreos, siendo derribados 14 aparatos enemigos.

Otros tres cayeron fuera de combate.

Los ingleses han perdido cinco aparatos.

Inminente encuentro naval

Londres.—Se ha visto una escuadra de 30 unidades alemanas cruzando la costa holandesa por el Mar del Norte.

Se cree inminente un encuentro naval entre alemanes é ingleses.

Ultimatum á Austria

Petrogrado.—Los comisarios de los soviets han dirigido un ultimatum á Austria, exigiéndole la liberación de los prisioneros rusos que tiene en los campos de concentración.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Ayer al anochecer el enemigo atacó por dos veces nuestras posiciones en los límites occidentales de Albert y en todas las acciones fué completamente rechazado.

Al Sur del Somme el enemigo persiste en sus intentos de avance á lo largo de los ríos Luce y Aves, pero sólo ha conseguido algunos escasos progresos.

En este sector se siguieron los ataques y contraataques durante toda la tarde y noche de ayer, con éxito alternativo.

Se espera continúen los combates locales.

En las proximidades de Serre hemos capturado 100 ametralladoras.

Londres.—El día de hoy ha transcurrido con relativa calma en el frente de batalla. Los ataques locales emprendidos esta mañana por pequeños destacamentos enemigos en las proximidades de Albert fueron rechazados perdiendo el adversario la mayor parte de sus efectivos.

Cogimos algunos prisioneros.

Al Sur del Somme han tenido lugar combates locales en las inmediaciones de Moreuil de Aucart.

En esta área hemos conquistado terreno mediante felices contraataques.

Niños heridos por unos cohetes.

Pamplona.—En la plaza de la Constitución se estaban disparando cohetes para divertir á los niños.

A causa de una imprudencia estallaron varios cohetes á un tiempo, hirieron á varios muchachos, dos de ellos con quemaduras graves.

A. SERRANO.

Sigue la información en la cuarta plana

Lotería Nacional

Table of lottery results for Lotería Nacional, including sections for Premios Mayores, Decena, Centena, Mil, Dos Mil, Tres Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, Nueve Mil, Diez Mil, Once Mil, Doce Mil, Trece Mil, Catorce Mil, Quince Mil, Dieciséis Mil, Diecisiete Mil, Dieciocho Mil, Diecinueve Mil, and Veintidos Mil.

por su argumento de una belleza no igualada, como por sus estupendos panoramas. En las sesiones de hoy se repite tan notable peluquero, junto con las amositas a caciones, Les Luxenlis y Pepita Ramos Goyita. Las sesiones para hoy martes son continuas a las 3,30 tarde y 9,30 noche.

Vida municipal

El Aca de accidental, señor Port, hizo ayer por la mañana visitas de cortesía a las autoridades. Recordando ayer por arbitrios: Carnes, 2.403,91 pesetas; Análisis y examen de substancias, 304,93; Entradas de carros, 45; Extraordinarios, 743,86; Total, 3.527,75.

Noticias teatrales

Esta noche dará Margarita Muga la última presentación de la celebrada comedia nueva de los Quintero, «Pipilota». Mañana estrenan de «El otro peligro», en un acto, traducida por los señores, expresamente para Margarita Xirgu.

En las funciones de hoy, a las 6,15 tarde y diez noche, se representará «La chocolatería», admirable acierto de la primera actriz Carmen Díaz. Mañana se reprará la magnífica comedia hace muchos años no representada en Valencia, «La batalla de damas».

CUESTIONES OBRERAS

OBRREROS ZAPATEROS.—Se convoca a los operarios zapateros, socios y no socios, a junta general extraordinaria que tendrá lugar en la Casa del Pueblo del Grao, Martínez Nuñez, 3, para tratar asuntos de gran interés, mañana, a las siete y media de la noche. Compañeros, no faltéis.—La directiva.

SUCESOS

EL HERIDO DE ANOCHÉ.—Añoche ocurrió un suceso del que resultó gravemente herido un hombre. Vicente López Nadal y José Burgos Salas, después de celebrar la misa, marcharon dispuestos a terminar el día a la taberna de Claudió, situada en el camino de Burjassot. Una vez en este lugar y después de librar de la lid, comenzaron a discutir sin que ni ellos mismos sepan por qué ni de qué empujándose ambos en convenciones recíprocamente.

La guardia civil de Sueca, Requena, Villamarchante y Teresa ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas y pescar sin licencia. El próximo domingo se celebrará una gran carrera ciclista, de seis horas, a la americana, organizada por la sociedad Velo Club, en el paseo de la Alameda.

CAIDA

Gregorio Pérez García, de 54 años, vecino de Requena, al llegar por la carretera de Requena a Casas del Río al punto denominado Cuesta Blanca, el carro que conducía volcó, cayéndole encima, hiriéndole gravemente.

ROBO

De un vagón de la estación del Norte han sido robados 91 kilogramos de plomo en lingotes.

DETENCIONES

La policía ha detenido a Rafael Cela Hernández, Ricardo Sánchez Martínez, Antonio Martínez López, Evaristo Torres Giner y Juan Trópoli y Francisco López Martínez, todos con antecedentes en la feitura de poeicia.

CAPTURAS

La guardia civil de Alfría ha capturado a un sujeto llamado Fernando Granell Casar, de 33 años, autor, convicto y confeso, del robo de una plancha de cobre y un aparato destilador, de una casa de la calle de Hernán Cortés, el día 25 de Marzo.

La de Benimámet ha detenido a Salvador Teruel Gómez, que en Marchalenes se disponía a robar tres sacos de paja de un carro, y se ha declarado autor del robo efectuado en la alquería de don José Camarero situada en el distrito de la Vega.

DENUNCIAS

La guardia civil de Sueca, Requena, Villamarchante y Teresa ha formulado varias denuncias por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas y pescar sin licencia.

CICLISMO

El próximo domingo se celebrará una gran carrera ciclista, de seis horas, a la americana, organizada por la sociedad Velo Club, en el paseo de la Alameda.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

FRATERNIDAD REPUBLICANA.—Se invita a los socios y familias a las grandes fiestas organizadas para los días de Pascua. Hoy, como último día, habrá regalos para las señoras, puestos de flores y refrescos, se soltarán aerostatos, etc., etc.

PENA ALEGRIA

Los ex socios del Casino Unión Instructiva Musical, hoy Peña Alegria, han organizado una gira campestre en los alrededores de Benimámet y han adquirido un espacio local situado al lado de casa Guerra, para celebrar baile hoy último día de las presentes Pascuas.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO

Para entrar en el salón será indispensable la presentación del recibo del corriente mes. Se invita a los socios de la Juventud de Unión Republicana de Valencia.

FRATERNIDAD REPUBLICANA

Esta tarde, como en las dos anteriores de Pascua, se celebrará en este centro agradable fiesta, amenizada por una banda de música.

CÍRCULO INSTRUCTIVO MUSICAL

Ha adquirido un espacio local para celebrar baile los días de Pascua, situado en el Camino de Montecoliva, entrando por Ruzafa. Los bailes los ameniza la banda de música de dicho círculo.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 30 LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine. NARANJA Y CEBOLLA. Mercado sin variación. MOVIMIENTO DEL PUERTO. Buques entrados el día 1.º: Vapor español «Vicente La Rodas», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Espectáculos

Teatro Principal. Compaña Xirgu.—A las 9.45: Última representación de Pipilota. Teatro Apolo. Sesión continua de cine y variedades de 3.30 a 12.30. La Goyita. Teatro Ruzafa. A las 6: El niño judío.—A las 10: El niño judío y La cara del ministro. Teatro Eslava. A las 6.15 y a las 10: La chocolatería. Teatro Lírico. A las 6: El h. h. del Barraca en lo Cabanero, Los Omnotos y Pilar García.—A las 1.º: El circochero, ¡Ché quiñ rol!, Los Omnotos y Pilar García.

Tendráis apetite, robustez, salud... SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos nutridos en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

Compañía Transmediterránea Línea de Vapores. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todas las vieneses.

¿Desea usted ir vestida a la moda? Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Française DE PARIS. 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR EN COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN DOPRO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

Electricidad - Maquinaria Miguel Olaya, Sra Vicente, 95.- Teléfono 785. Para entrega inmediata. Dinamos 11 Am. 110 V. 1500 R.

Se vende una caldera de vapor, de 50 caballos, de hogar interior, y una máquina de vapor, de ocho caballos.

Bordadoras. Se necesitan oficiales, medias oficiales y aprendizas, para bordar a mano. Calle de Cuenca, 6, 3.º

Figurines para caballero, sastres, modistos y sastrerías. Vendo y suscribo a la nueva revista que acaba de salir por primera vez. LA MODA SELETA, lámina de 30 por 56, con 20 figuras y carnet de bolsillo, 6 pesetas.

Chicos. Para reparadores, se necesitan, cuando de 15 a 30 pesetas mensuales, en el Planchado Americano. Calle Avellanar, números 4 y 6.

DINERO. En hipotecas y en letras a comerciantes, tripulantes, casas pavidas, emplead y sobre toda garantía a conveniencia. Gran Vía, Marqués del Turia, número 2, 1.º; de 9 a 1.º y de 5.30 a 8 tarde.

Zapateros. hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz. Trabajo todo el año y se dan las alhajas.

Suetro. Se necesitan oficiales, oficiales, aprendices y aprendizas. Gracia, 19, pral. (enfrente de «El gato negro»).

Carbon de carrasca. lo encontrará el público en la calle de Moret, número 6, CARBONERÍA

Clinica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andren. Curación radical del Venéreo, sífilis, Matrx y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Dr. Lorente Villalba. Enfermedades del pecho y nerviosas. Aplicación de vacunas y sueros antituberculosos. Electroterapia.—Abonos para diez aplicaciones de masaje vibratorio, corrientes eléctricas, etc., 35 ptas.—Horas de consulta: de 10 mañana a 2 tarde. CALLE FÉLIX PIZCUETA, 7, VALENCIA

La Barraca. Antonio García. Uniforme, 21, entresuelo. Es un nuevo barrio de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Purgaciones. Se alquila casa propia para industria, situada en la calle de Quevedo, 26. Informar: de precio y condiciones Ramón Ortiz, Lauria, 10.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todas las ultramarinos y confiterías.